

**СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЖЕНЩИНЕ—
СТРОИТЕЛЮ КОММУНИЗМА,
ПЛАМЕННОЙ ПАТРИОТКЕ, НЕУТО-
МИМОЙ ТРУЖЕНИЦЕ! СЛАВА СОВЕТ-
СКОЙ ЖЕНЩИНЕ, САМООТВЕРЖЕН-
НОМУ БОРЦУ ЗА БЛАГОРОДНОЕ ДЕ-
ЛО МИРА НА ВСЕМ ЗЕМНОМ ШАРЕ!**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Год изд. XVI.

Молодой СИБИРЯК

№ 29 (2663)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

8

марта

1959 года

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Цена 20 коп.



ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

Сегодня, в день празднования Международного женского дня, мне хочется рассказать о тех женщинах и девушках, которые работают на строительных площадках «Омкстроя», воздвигая установки нефтепереработки а ющего завода, ТЭЦ-3, жилые дома и другие объекты. Трехтысячный дружный отряд женщин-строительниц завоевал на стройке огромное уважение, авторитет.

Нельзя не вспомнить сегодня и не поздравить с успехами в труде, учебе, общественной работе комсомолок из бригады Николая Мартыненко, завоевавшей первое место среди городских бригад коммунистического труда. — Марию Глухогодову, Анну Лосеву, Марию Ахметову, Людмилу Буянову, Анну Дедушкину, Фаю Кребенинову, Любовь Уйминову, Лилию Кирзо.

Они работают и участвуют в школах, техникумах, институтах, занимаются спортом, участвуют в художественной самодеятельности. Правительственными наградами отмечен труд штукатура 3-го стройрайона Марии Плаксиной, арматурщицы этого же района Фаи Хазиахметовой.

Первое место среди бригад механизаторов стройки занимает бригада Рансы Хабировой с авторемонтного завода.

На участке энергоснабжения рабочие с уважением произносят имена комсомолок Ран Михайловой, Любы Горяшко. Они успевают работать, учиться, быть зачинниками, массовиками на вечерах отдыха.

Образцом для комсомольского актива стройки являются Мария Гужакина, Мария Тараканова, Лилия Кирзо, Люся Шипорина, Люся Алалыккина. Эти девушки не жалуют сил, знаний, энергии для выполнения общественных поручений, они непримиримы к недостаткам.

Маша Гужакина приехала к нам по комсомольской путевке и сразу стала воспитателем молодежи, душой комсомольцев. Из года в год избирается Маша членом комитета комсомола стройки.

В прошлом году комитет комсомола направила Машу в пятый строительный район. Маша умело руководит комсомольской организацией этой стройки, занявшей первое место в соревновании, проводившемся в честь XXI съезда КПСС.

Лилия Кирзо — группкомсорг в бригаде Николая Мартыненко. Группа, возглавляемая ею, проводит интересные собрания, выпускает стенгазету, борется за экономию стройматериалов. В бригаде все комсомолки вовлечены в учебу.

Недавно Лилию избрали председателем культмассовой комиссии.

На самых ответственных участках стройки стоят комсомолки из соревнующихся между собой бригад Воробьева и Нургалева. Это Тамара Масленникова, Светлана Воронко в а, Нина Стекочкина, Рая Чистякова, Надя Попкова, Валя Кулешова, Галя Калининко, Валя Пислегина.

Известны строителям имена каменщицы 5-го стройрайона Нины Бу-

ровой, а также Люды Филимоновой, Раи Клишиной, Анфисы Старшиновой (из бригады Анатолия Афонина).

Невозможно перечислить имена всех наших замечательных тружениц, общественниц и их большие заслуги перед стройкой, комсомольской организацией.

Сегодня хочется от всей души поздравить строительниц, а также всех женщин, девушек с Международным женским днем и пожелать личного счастья, успехов в труде, в выполнении семилетнего плана.

Наши женщины — создательницы, труженицы, общественницы — достойны самого большого счастья, заслуживают самого великого уважения.

Огромный привет шлет им сегодня Родина.

В. МАКСЮТИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ «Омкстроя.»

БУДЕТ ИХ ИМЯ—УДАРНИКИ

Как только стало известно, что молодые рабочие страны берут на себя индивидуальные обязательства, вступая в борьбу за почетное звание ударника коммунистического труда, комсомолцы Сибзавода включились в это большое дело. Первым принял обязательство слесарь цеха ширпотреба Иван Банки. «Не допускать простоев оборудования, регулярно проверять механизмы и смазку; освоить все операции по выпуску продукции цеха; к 1 июля этого года получить VII разряд токаря-универсала; к концу семилетки получить среднее техническое образование», — записал он. Примеру своего брата по профессии последовал и слесарь цеха № 1 Александр Шляпич.

— Могут ли я стоять в стороне от такого большого дела? — заявила шлифовщица цеха № 1 Люба Кобцева, студентка второго курса машиностроительного института. И тоже решила жить и работать по-коммунистически.

Люди упорные, трудолюбивые, высокочестные, они, конечно, добьются успеха в соревновании. Обязательно будут называть их — ударники коммунистического труда.

Н. КАЗАНЦЕВ, токарь Сибзавода.

ВЫСШУЮ ШКОЛУ— на уровень новых задач

Состоялось собрание городского актива работников высшей школы, обсудившее вопрос о перестройке работы омских вузов.

С докладом выступил секретарь обкома КПСС тов. Муренец. Докладчик отметил, что XXI съезд партии, наметивший грандиозную программу строительства коммунизма в нашей стране, вызвал у трудящихся прилив новых сил, трудового напряжения и энтузиазма. Не могут остаться в стороне от выполнения больших задач и высшие учебные заведения. Они должны готовить хороших, полноценных специалистов, прекрасно знающих свое дело. Это требует определенной перестройки работы всех институтов и, в частности, омских. Надо как можно быстрее ликвидировать недостатки, имевшие место в омских вузах, и самый главный — отрыв высшей школы от жизни, от производственного и трудового обучения, от требований времени. Для этого следует пересмотреть вопрос о приеме в институты, сделать так, чтобы большинство студентов приходило в вузы с производства. Нужно пересмотреть вопросы о местонахождении многих вузов, как, например, сельскохозяйственного, машиностроительного, с тем, чтобы они были теснее связаны с производством, об оснащении научных лабораторий и кабинетов новейшей аппаратурой, об увеличении сроков производственной практики студентов, о работе научных кружков и т. д.

Выступившие в прениях научные работники вузов вскрыли недостатки в работе высшей школы и высказали ряд конкретных предложений по их устранению.

Так, профессор ветеринарного института тов. Далматов говорил о необходимости улучшения научной работы преподавателей и студентов, о координации ее и внес предложение о создании в городе полиграфической базы, которая позволила бы своевременно печатать научные труды. Он предложил проводить межвузовские научно-технические конференции.

Доцент сельскохозяйственного института тов. Мигутский сообщил

активу о разработке нового учебного плана, который предусматривает проведение производственной практики студентов, начиная с первого курса, об изменении условий приема в институт, о необходимости открытия подготовительных курсов на селе.

Тов. Пандиков, профессор медицинского института, говорил о перестройке воспитательной работы среди студенчества и внес предложение о строительстве в городе студенческого клуба.

Для более успешного проведения научной работы многие выступившие предлагали объединить научно-исследовательские учреждения с институтами: например, научно-исследовательский ветеринарный институт с ветеринарным, институт эпидемиологии и микробиологии с медицинским, институт усовершенствования учителей с педагогическим.

В прениях выступили также директор автодорожного института тов. Толмачев, директор педагогического института тов. Рыжих, тов. Севастьянов (директор машиностроительного института) и другие.

Тов. Толмачев поделился с собравшимися мыслями о подготовительной работе среди производственников, желающих получить высшее образование. В этом отношении у института есть положительный опыт. В прошлом году при вузе успешно работали подготовительные курсы. Ныне они открыты не только в городе, но и в ряде сельских районных центров.

Тов. Рыжих сообщил активу о том, что по новому учебному плану студенты будут проходить производственную практику не только в городских школах, но также и в сельских, что совершенно необходимо будущим учителям для ознакомления с жизнью сел, совхозов и колхозов. Он также заявил о необходимости создания в институте специального факультета, готовящего учителей начальных классов.

Собрание актива приняло конкретные предложения по перестройке работы омских вузов.



Семилетка... Внимательно изучают курсанты Омского Краснознаменного высшего общевоинского командного училища имени М. В. Фрунзе материалы XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Каждый из них ясно представляет себе, какой гигантский скачок вперед сделает Родина за эти исторические годы. И они еще настойчивее, еще упорнее занимаются боевой и политической подготовкой, чтобы в любую минуту стать на защиту родной страны, уверенно идущей в свой завтрашний день.

НА СНИМКЕ: курсанты М. Кривицкий, Я. Ганцук, Ю. Шарманжинов, Т. Хисамутдинов, В. Логинов, Э. Рассадович и А. Картапов.

Фото А. Кирильчикова

О тебе, родная-мать, жена, сестра, подруга

ГОРДОСТЬ

МОЯ

Мы встретились с ней в тот год, когда я, демобилизовавшись из армии, прибыл в Омск и поступил на комбайноборочный завод. Она работала там же — контролером на участке сварки. Теперь уже второй год, как мы женаты, но я все еще благодарю случай, который свел нас. Ведь это не так просто — найти в жене и любимую, и друга. А Нина для меня.. Впрочем, это, наверное, не совсем удобно — объясняться в любви через газету да еще своей жене. Лучше я просто расскажу немного о ней.

На заводе у нас очень уважают Нину — за трудолюбие, за волю, за человечность. Попросите ее о помощи — она всегда откликнется. Поручите ей любое задание — всегда выполнит. И это несмотря на огромную занятость: ведь сейчас Нина учится на четвертом курсе сельскохозяйственного института. Смотрю я, как упорно она занимается, и мне тоже хочется все время вперед идти. Сказать по совести, именно это больше всего и поддерживает меня в те минуты, когда хочется бросить учебу (я ведь тоже учусь в девятом классе школы рабочей молодежи). Когда я вижу Нину рядом, я начинаю верить, что рано или поздно постигну все тайны математики и грамматики. Вот — не хотел упоминать о своих чувствах к ней, а не выдержал.. Что ж, пусть это будет ей подарком ко Дню восьмого марта.

И. МИХАТОВ,
токарь комбайноборочного завода.



ЗА ЛЮБОВЬ, ЗАБОТУ МАТЕРИНСКУЮ — НЕЖНАЯ СЫНОВНЯЯ ЛЮБОВЬ

Давно у нас в доме появилась эта небольшая, янтарного цвета шкатулочка. Мне тогда было семь лет. До сих пор в нашей семье бережно хранится эта шкатулочка с танко выгравированной надписью — Анне Семеновне от Алешки. 23 августа 1949 года.

Анна Семеновна Попова — моя мать. Она детский врач. Алешка — мальчик, которому она спасла жизнь. И его мать подарила моей в знак памяти и благодарности вот эту шкатулку.

Не только Алеше, а еще многим детям мама моя спасла жизнь, вылечила их. Она хороший, опытный врач, и ее очень уважают в детской инфекционной клинической больнице, где мама работает 20 лет.

Работе она отдает очень много времени, сил. Ведь врач должен быть самоотверженным, отзывчивым, готовым прийти на помощь людям в любую минуту. И моя мама — именно такой, настоящий врач.

Когда в стране началось освоение целинных и залежных земель, мама решила тоже принять в этом участие. Три года она работала в селе Великоорусское, Иртышского района. Там она была главным врачом, оказывала медицинскую помощь населению нескольких сел.

Мы не видели маму целыми сутками, часто ее вызывали и ночью. На селе ее очень все уважали, избрали депутатом в районный Совет.

Мама очень радовалась, когда в Великоорусском

начали строить новое здание для больницы.

Ни одному человеку она не отказала в помощи, если тот заболел и обратился к ней.

К нам приходят иногда соседи:

— Анна Семеновна, придите, у нас больной. И мама идет.

Наш дом недалеко от больницы, где мама работает. Когда молодые врачи или практиканты в чем-нибудь сомневаются, они тоже идут к маме. И она сразу же торопится в больницу.

Но несмотря на большую занятость, мама много времени уделяет семье, мне.

Всякая радость в моей жизни — это ее радость. Помню, как она вела меня в первый класс и приходила встречать из школы. Помогала учить уроки.

Ребятишки очень хотят скорее стать пионерами, носить красный галстук.

Помню, каким радостным прибежал я домой, когда меня приняли в пионеры, повязали галстук.

Прибегаю — мамы дома нет. Вот огорчение.. А потом вижу на столе записку:

«Сама, поздравляю тебя со вступлением в пионеры. Мама».

Так что в этот памятный день мама разделила со мной мою радость. Она была на работе, но думала обо мне.

Праздничным, торжественным был и для мамы день, когда я вступал в комсомол. Мы жили тогда в Великоорусском.



Ласково склонилась токарь Галина Ежова над кроваткой своего малыша. — Вставай, Юрик, вставай, мальчик мой! Смотри, солнышко какое сегодня... И он улыбается. Хорошо малышу, когда рядом с ним мама — всегда ласковая, заботливая, нежная.

Фото Э. Савина.

С детства первый друг

Накануне дня 8 марта наш корреспондент побывал у ребят 5-х классов омской семилетней школы №10. Вот что рассказали мальчики о своих мамах, о их работе, о том, какие подарки они приготовили им к празднику.

Вова Ерезыно: — Моя мама работает экономистом в Главснаббюте. Зовут ее Валентина Григорьевна. Я очень люблю свою маму и, когда прихожу домой из школы, всегда помогаю ей. Приниюшу воду, дрова. Вечером хожу в детский сад за своей младшей сестренкой

Светой. Я умею выпивать, и к женскому дню подарил маме полочку, сделанную своими руками.

Боря Стамбулов: — Моя мама, Зиновия Борисовна, начальник отдела технического контроля на химическом заводе. Она часто рассказывает мне о своей работе, и хотя мы еще не изучаем химию, я знаю о ней многое. Когда я готовлю уроки и мне что-нибудь непонятно, мама приходит на помощь. Она, как только посмотрит на меня, сразу видит, получается у меня задача или нет. К маминему празднику мы купили ей вместе с папой дужи и цветы.

Вова Федоров: — Моя мама — машинистка, папа — токарь. Мама хочет, чтобы я стал хорошим токарем. Мама следит за оценками в моем дневнике и не меньше, чем я, радуется пятеркам. Мама всегда проверяет, как я приготовил уроки. Она всегда веселая, даже когда очень устанет. Я тоже помогаю маме по хозяйству.

Володя Серебряков: — Все ребята в классе знают, что у меня мама — библиотекарь. Дома у нас тоже большая хорошая библиотека, и товарищи берут у нас почитать книги. Вечером или мама, или я, или сестренка Надя читаем книги вслух. Я уже прочитал очень много книг. Любить, беречь книгу меня научила мама. Новые книги мы с отцом и Надей подарили маме и празднику.

Всего, что рассказывали пятиклассники о своих мамах, о том, как хорошо те работают, как заботятся о семье, не уместить в на всех четырех страницах газеты. Здесь мы поместили четыре рассказа о мамах. Пусть другие ребята не огорчатся, что не написали о их мамах, хотя эти мамы тоже замечательные. Всегда помните, ребята: мамы всякие нужны, мамы всякие важны, и помогайте своим мамам, не огорчайте их.



Когда вы покупаете себе или родным материал на платье, костюм, пальто, вы порой не задумываетесь, сколько людей своими руками создавали его. Но если эта покупка доставила вам радость, то вспомните, поблагодарите и этих девушек.

Одна из них — Антонина Гусева (верхний снимок), молодая работница прикладного цеха прядильной фабрики, депутат Центрального районного Совета депутатов трудящихся.

Другая — Тамара Холднинова. Тысячи метров материи соткала она за три года работы на Омской суконной фабрике. Тамара, как и Антонина, обслуживает два станка.

Эти девушки помогают вам сделать вашу жизнь еще более нарядной, праздничной, счастливой.

Фото Э. САВИНА.

Я НИКОГДА НЕ ВИДЕЛ В АНФИСЕ ЧЕГО-ТО НЕОБЫКНОВЕННОГО, НЕ СТАРАЛСЯ ВЫДЕЛИТЬ ЕЕ СРЕДИ ДРУГИХ. И ДАЖЕ НЕ ЗАДУМЫВАЛСЯ НИ РАЗУ: КАКАЯ ОНА, МОЯ СТАРШАЯ СЕСТРА. НАВЕРНО, САМАЯ ОБЫКНОВЕННАЯ, ТАКАЯ, КАК ВСЕ...

В семнадцать лет Анфиса стала Анфисой Георгиевной, начала обучать русскому языку ребятшек младших классов. Что и говорить, нелегко приходилось ей. А тут еще и война, на фронт ушел отец. Все семейные заботы легли на плечи мамы. И хотя Анфиса жила уже не с нами, ее поддержку, ее заботу чувствовали мы всегда. Надо ли купить рубашку мне или Александру, теплый платок маме — Анфиса не забывала ни о чем. Но дело не только в материальной поддержке. Для всех нас Анфиса стала второй матерью, такой же отзывчивой, чуткой, внимательной.

Сейчас я даже не представляю, как выдержала она все это. Учила других и в то же

время училась сама, заочно закончила учительский институт. Воспитывала своего сына Юрку и ни на минутку не забывала о нас, младших братьях и сестрах.

До сих пор с благодарностью вспоминает помощь, заботу Анфисы еще одна наша сестра Пана, ныне преподаватель Мурманского педагогического института. Столь многого достигла она только благодаря поддержке нашей старшей сестры. А Люда, студентка Ленинградского пединститута, так и называет Анфису — «моя воспитательница».

Очень уважаем мы все Анфису, она стала для нас образцом человека, примером во всем. И я никогда не удивлялся, что чуть ли ни каждый день веселой стайкой бегают к ней ребята из детдома, со своими радостями приходят роди-

тели ее учеников. Для всех Анфиса — друг, товарищ, советчик. Нет для нее ни чужой беды, ни чужой радости. Все для нее становится своим. Долго не мог я найти объяснения этому, а сейчас понял: просто любит Анфиса людей, и они отвечают ей тем же.

Вот уже второй год я живу в Омске, но и отсюда чувствую теплоту большого человеческого сердца нашей старшей сестры Анфисы Георгиевны Бубениной, учительницы Ермаковской семилетней школы Тарского района. То телефонный разговор, то почтовая открытка. И почти ни слова о себе. Все обо мне беспокоится. Такой уж у нее характер..

Г. ЗОЛОТАРЕВ,
студент II курса автомобильного института.



Посмотрят сегодня омики, живущие в городах и селах нашей области на этот снимок, и многие из них воскликнут: — Да здесь же моя учительница!..

А если бы газету увидели в других городах и областях страны, то и там нашлись бы люди, воскликнувшие точно так же.

Ведь Мария Алексеевна Павлова, Екатерина Константиновна Далматова и Елена Ивановна Пятунина десяти лет проработали в школе. Если сложить годы их трудового стажа, то получается 109 лет! Сотни учеников воспитали они, сотни людей открыли дорогу в жизнь. И эти люди хранят в сердцах самые светлые воспоминания о них, о школе.

Вот и сейчас Мария Алексеевна читает письмо от своей ученицы Ниды Жмиевской, которая работает агрономом в Куйбышевской области.

Фото Э. САВИНА.





Совхозная доярка

4 февраля 1959 года — памятный день в жизни Зои Попковой, молодой доярки Саяпинской фермы совхоза «Травополье», Таврического района. В этот день на общем собрании коллектива рабочих и служащих второго отделения совхоза Зоя Попкова была выдвинута кандидатом в депутаты Таврического районного Совета депутатов трудящихся.

Зоя Попковой — двадцать лет. Работать на ферме она начала четыре года назад, после окончания семилетней школы. Первый год была телятницей, потом освоила дой-

ку коров, быстро добилась больших успехов. В прошлом году Зоя надоила по 2841 килограмму молока от каждой коровы и в этом году взяла обязательство надойти по 3500 килограммов молока. Вместе с товарищами Зоя Попкова борется за то, чтобы их ферма называлась фермой коммунистического труда.

Высокое доверие оказал народ Зое Попковой, избрав ее депутатом местного Совета.

Молодая труженица-комсомолка оправдает его. **А. ХОЗЯИНОВ,** пропагандист Таврического райкома КПСС.

ЧИТАТЕЛИ О КНИГАХ

РОМАН О РЕВОЛЮЦИОННОМ ПРОШЛОМ СИБИРИ

Несколько дней назад в руки мне случайно попала книга Владимира Зазубрина «Два мира», написанная 37 лет назад и выпущенная в 1936 году Омским книжным издательством. Я не мог оторваться от страниц романа, пока не прочитал его весь. Затем я стал интересоваться, не была ли книга переиздана позднее, с тем, чтобы приобрести ее для личной библиотеки. И вот в книжном магазине я нашел эту книгу, изданную в 1958 году Иркутским издательством.

Кто интересуется историей своего края, найдет в книге Зазубрина немало нового, того, что он не знал прежде.

Роман Зазубрина (Зубцова) был написан и издан в то время, когда в советской литературе не появились еще произведения Фадеева, Фурманова, Серафимовича, А. Толстого, посвященные революции и гражданской войне.

Роман «Два мира» — «живая панорама классовый смертельной схватки» — был в свое время по достоинству оценен В. И. Лениным, А. М. Горьким, А. В. Луначарским.

В. И. Ленин отзывался о романе как о книге «хорошей, нужной».

Роман «Два мира» рассказывает о борьбе сибирских партизан с колчаковцами, о борьбе народа с поработителями, то есть о борьбе двух миров.

В романе показаны зверства колчаков в цев, продавших родную ипостранным империалистам, вместе с которыми колчаковцы творили грабежи и насилие, уничтожали целые деревни.

Во всей жестокости, отвратительности встают со страниц книги образы белогвардейцев всех мастей вплоть до адмирала Колчака.

Вот доручик Громов, бросающий гранаты в обоз красных. В бинокль Громов любит действовать гранат: «разбитые телеги сгрудились в кучу, лошади, издыхая, держали ногами; с вырванными животами, оторванными ногами и руками, с разбитыми черепами валялись люди».

Сжигает деревни, истребляет людей полковник Орлов, который «принадлежал к числу тех офицеров, которые работали в армии не за страх, а за совесть. Он был ослеплен ненавистью к красным, его жестокость не знала рамок. Он принял с истреблением большевизм со всем рвением фанатика-черносотенца».

Подстать карателю Орлову подпоручик Мотовилов, Костя Жестников, Ника Пестиков.

Но новый мир — рабочие, крестьяне — идет на смерть ради жизни и сметает колчаковскую нечисть.

Хотя артиллерия белых натывается лишь на заряды ржавых гвоздей и толченого чугуна, партизаны в цепи белой армии делают одну брешь за другой.

У колчаковцев — пулеметы и винтовки, теплые английские шинели, но не это решает исход борьбы. Народ, уже победивший в революции, сильнее, он отстаивает завоевания революции, свое право на будущее.

Остаются в памяти образы партизанского руководителя Жаркова, у которого колчаковцы убили

Пошел работать на завод

Кажется, совсем недавно я служил в рядах Советской Армии. Многому она научила меня, многое дала. И вот — я дома.

Не сразу пришло твердое решение, куда пойти. Но сама жизнь подсказала мне это решение. Пошел работать на завод.

Сейчас я шлифовщик. В нашей бригаде, которая носит звание бригады коммунистического труда, — шесть человек. Непременным законом нашей жизни является дружба. Дружба помогает нам и в личной жизни и, особенно, в работе.

Недавно случилось так, что три человека по разным причинам не работали. Остальным пришлось выполнять и свое дело и дело товарищей.

Все члены бригады поставили перед собой цель — учиться. И учатся. Бригадир Люба Михайлова, Иван Кубрин — в 10 классе, Валя Ячменова — в восьмом, я — тоже. Думаю поступить в машиностроительный техникум.

Н. ПОЛУНИН, шлифовщик Сибзавода.
НА СНИМКЕ: Н. Полунин.

ПОСЛЕ УРОКОВ — НА ФЕРМУ

Живописный овраг соединил собой широкую улицу села Мартюши с животноводческой фермой. Кудрявые, развесистые кедры гнездятся на его отлогих снежных берегах, а километровой склон заманив для детей. Они, шумные, веселые, черными фигурками мелькают вдоль оврага на лыжах и санях.

А это что? Экскурсия? — непременно задаешься вопросом, увидев небольшую группу ребят, дружно шагающих со своим экскурсоводом на ферму. Прислушиваясь к их оживленному разговору и слышишь: они говорят о ферме, о рационах, называют клички коров. Мальчик говорит о рогате Вуйволе.

Вот ребята быстро передеваются в рабочую одежду, снимают валенки, надевают резиновые сапоги и принимаются за дело. Одни чистят коров, другие помогают животноводам фермы сдобривать корма, третьи вывозят навоз.

А тем временем их «экскурсовод» учитель в красном уголке проводит с работниками животноводства, свободными от работы, беседу по резолюции XXI

съезда Коммунистической партии, вывешивает новый «Боевой листок».

Спустя два часа после прихода ребят на ферму, экскурсовод проверяет их работу. Она сделана с любовью, добросовестно.

— Спасибо, ребята! — благодарят их за помощь животноводы.

— До свиданья! Завтра снова придем! — уходя с фермы, кричат ребята.

Это учащиеся Мартюшевской семилетней школы. Ежедневно после уроков приходят они на ферму помогать работникам животноводства.

На вопрос, нравятся ли им работать на ферме, они отвечают:

— Да, очень. Мы будем животноводами.

Л. КУЧЕРОВ,
Васисский район.



ПО ОМСКУ И ОБЛАСТИ

КОНКРЕТНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Три дня в Омске проходил семинар секретарей первичных комсомольских организаций колхозов и совхозов. Свыше ста пятидесяти комсомольских вождей села съехались в Омск со всех концов нашей области, чтобы обсудить большие задачи, стоящие перед комсомольцами села по выполнению решений XXI съезда Коммунистической партии, обменяться опытом своей работы, рассказать о новых начинаниях, о комсомольской инициативе.

Многие ярлык, запоминающийся выступлений сельских комсомольских секретарей можно было услышать на семинаре. С интересом слушали его участники секретаря комсомольской организации кол-

Изучают материалы XXI съезда

Пристально и серьезно всматривается вперед молодость. Ближим и осязаемым становится будущее, иzewольно рождается закономерный вопрос: а как же мы будем жить при коммунизме? Какими должны мы стать, чтобы по праву войти в его здание? Понятное, закономерное волнение! Молодежь, которая сейчас своими руками строит коммунизм, будет жить в коммунистическом обществе, и она готовит себя к вступлению в это общество.

Большую работу по формированию коммунистических взглядов у молодежи проводят комсомольские политкружки Омского мясокомбината. Здесь создано шесть кружков, и в каждом из них молодежь с большим интересом изучает материалы XXI съезда партии.

Особенно интересен проводит занятия пропагандист Ольга Ивановна Данилова. Она по-настоящему увлечена своей работой, и поэтому в кружке, которым она руководит, молодежь получает много полезных знаний.

Незадолго до окончания смены Ольга Ивановна проходит по светлоруководу колбасного цеха: «Товарищи, не забудьте,

В комсомольских политкружках

сегодня собираемся в клубе, в пятой комнате». Кончается смена. Юноши и девушки снимают белые халаты и идут в клуб, возбужденно переговариваясь между собой: сегодня в цехе в обеденный перерыв продолжалась читка материалов XXI съезда Коммунистической партии, и у всех возникло много вопросов. Конечно, Ольга Ивановна поможет в них разобраться.

Живо, интересно проходит занятие. Продолжается изучение главных задач семилетнего плана развития народного хозяйства СССР. Особенно заинтересовались комсомольцы вопросами развития социалистического сельского хозяйства, вопросами борьбы за полное удовлетворение населения продовольственными товарами. Ведь комбинат, где они работают, должен в новой семилетке значительно увеличить выпуск продукции. И комсомольцы горячо обсуждают, что можно сделать для улучшения работы своего цеха, своего комбината. Ольга Ивановна достает вырезки из старых газет и читает собравшимся о росте пищевой

хоза имени Фридриха Энгельса, Любинского района, Василия Ахрименко, рассказавшего о том, как колхозные комсомольцы борются за высокие надой. Произвел впечатление и подробный рассказ Петра Андриенко о подготовке молодых механизаторов к весне.

Все вопросы, рассмотренные за три дня семинара, обсуждались секретарями и конкретно, по-деловому.

Вчера семинар закончил свою работу.

СТРОЯТ КИНОТЕАТР

В Омске полным ходом идет строительство кинотеатра «Пионер». Здание кинотеатра уже полностью отстроено. Сейчас идут работы внутри помещения. Немалый вклад в строительство внесла молодежь Куйбышевского района. Понедельно на строительной площадке работают учащиеся восьми школ района и технического училища № 2.

Самое активное участие в строительстве принимают школьники. Это и понятно. Им хочется иметь как можно скорей свой кинотеатр. Ребята помогают красить и одновременно знакомятся со строительными специальностями. Хорошо, дружно потрудились на стройке кинотеатра учащиеся 8 «1» и 9 «2» классов школы № 31 и ученики школы № 38.

— Славные помощники у нас, — говорят о ребятах строители.

Часто после занятий приходят сюда и будущие мастера, штудатуры из технического училища № 2. Для них это настоящая прачка.

промышленности страны в минувшие пятилетки, рассказывает о своей работе на комбинате в прошлые годы.

Не менее интересно проходят занятия у пропагандистов — комсомольцев А. М. Небаба, Е. С. Афанасьевой, Т. И. Кориковой.

Ежедневные поиски новых методов работы, стремление привить молодежи горячую заинтересованность в работе своего предприятия — вот главное, что объединяет этих пропагандистов. И слушатели кружков с каждым днем повышают производительность труда, по-коммунистически начинают относиться к своей работе.

В ряду лучших работников комбината стоят бригадир бригады, борющейся за право называться коллективом коммунистического труда, Тезикова, комсомолки Бондаренко, Гирлина, Шишканова, Голоскокова, Митина. Их восхищение величием планов семилетки выросло в прилив творческой инициативы. Бригада колбасного цеха мясокомбината вызвала на соревнование другие бригады и успешно борется за систематическое перевыполнение программы.

Б. КАМЫШЕВ.



Рае Потраваевой, доярке колхоза имени Сталина, Тарского района, недавно исполнилось 18 лет. (Вы ее видите на снимке слева). Однако она уже успела зарекомендовать себя хорошей работницей. Добившись хороших результатов в прошлом году, Рае и ныне с еще большим упорством борется за повышение надоев молока от своих коров.

А на снимке справа — Людмила Чемизова, телятница сельхозартели «Октябрь», Знаменского района. У нее на попечении сейчас 56 телят. Все они здоровы, за одни сутки прибавляют в весе по 500—560 граммов.

Публикуя фотоснимки, мы поздравляем Раю и Лоду с Международным женским днем, желаем успехов в работе и личной жизни.

Фото В. Рождественского и Э. Савина.



ЗАВЕЩАНИЕ

Как умру — похороните
 Вы меня в могиле
 На кургане, над простором
 Украины милой,
 Чтоб поля необозримы,
 Чтобы Днепр и кручи,
 Было видно, было слышно,
 Как ревет ревучий...
 Схоронив меня, вставайте,
 Цепи разорвите.
 И злодейской вражьей кровью
 Волю окропите.
 И меня в семье великой,
 В семье вольной, новой
 Не забудьте, помяните
 Добрым, тихим словом.

Т. ШЕВЧЕНКО.



КАРЬЕРА ПАЛАЧА

Депутатом ландтага земли Шлезвиг — Гольштейн (ФРГ) от партии «Общегерманский блок» недавно избран бывший генерал-лейтенант войск СС Гейнц Рейнефарт.

Кто же такой Г. Рейнефарт? Каковы его заслуги перед послевоенным миром? Таких заслуг у Рейнефарта нет. Но зато перед Гитлером и фашистским рейхом заслуги у него большие. Вот что писал о Рейнефарте Гиммлер в 1943 году: «Генерал СС Беркелман умер. В качестве его преемника я предлагаю генерал-майора СС Рейнефарта, кавалера Рыцарского Креста и сопартийца».

Рейнефарт был назначен на пост шефа полиции в оккупированную Польшу. Перед ним была поставлена задача ликвидировать коренное польское население. Рейнефарт так преуспел в этом, что в июле 1944 г.

Гитлер пожаловал ему чин генерал-лейтенанта. Кровавый палач Г. Рейнефарт сделал при Гитлере беспримерную в истории карьеру. Ведь еще в 1940 году он был всего лишь сержантом.

Однако бывший ефрейтор ценил усердие недавних сержантов, а усердия у Рейнефарта было хоть отбавляй. Когда вспыхнуло Варшавское восстание против оккупантов, Рейнефарт во главе войск СС был направлен на его подавление. Вот что писал по этому поводу один из очевидцев кровавой расправы профессор Ганс Тьем, также бывший офицер СС, в журнале «Дер шпигель»: «В первые дни восстания стреляли каждого: мужчин, женщин и детей. Мы видели кучи трупов, например, в подвале церкви... Рейнефарт стоял на улице, по которой гнали бесчисленные колонны польских жителей под конвоем немецких солдат и полиции. Рейнефарт сказал моему начальнику, показывая на колонну: «Это теперь для нас проблема. Убить всех у нас не хватит патронов...»

Во время процесса над главными военными преступниками в Нюрнберге генерал СС Эрих фон Бах-Зелевский в своих свидетельских показаниях так характеризовал головорезов Г. Рейнефарта:

ВОПРОС: Всегда ли действующая группа Рейнефарта держалась отдельно от войск 9-й армии?

ОТВЕТ: Это были войска, специально отобранные Гиммлером.

ВОПРОС: Была ли это знаменитая бригада, сформированная из преступников?

ОТВЕТ: Да. Когда я прибыл в Варшаву, я лично видел группу штатских, расстрелянных на месте членами группы Рейнефарта.

В 1944 году английское правительство обещало, что

Рейнефарт и его сподвижники понесут наказание за свои преступления. 9 сентября 1944 г. МИД Англии сделало следующее заявление: «Английское правительство получило информацию о том, каким трагическим страданиям подвергалось гражданское население Варшавы во время борьбы в польской столице... Правительство полно решимости сделать все, что в его силах, чтобы гарантировать, что ответственные за это, где бы они ни находились, должны ответить за свои преступления».

Однако все эти пышные декларации английского правительства остались на бумаге, как и Потсдамское соглашение. Неоднократные требования правительства Польской Народной Республики о выдаче Рейнефарта, преспокойно проживающего в Западной Германии, отклонялись английскими властями. При попустительстве оккупационных властей, покровительствующих гитлеровским недобиткам, палач начал делать в Западной Германии стремительную карьеру.

Избрание Рейнефарта в земельный парламент глубоко возмутило западную германскую общественность. «Даже если бы Рейнефарт был «лишь» обычным генералом СС, не несущий особой уголовной вины, в любом случае ему не место в парламенте», — писала газета «Штутгартен цейтунг».

Но что значит для западных держав, поправших Потсдамское соглашение, все эти протесты? Для них, прилагающих все усилия к тому, чтобы возродить германский милитаризм, такие, как палач Рейнефарт, просто находка. Душители свободы, гитлеровские выкорышники, мечтающие о реванше, кровавые палачи, виновные в гибели миллионов людей не только с удобствами расселились ныне в западногерманском парламенте, но и в правительстве ФРГ.

В. ТУЛОВ.

КУДА ПОЙТИ

ОБДРАМАТЕАТР — «В поисках радости». Начало: в 12 ч. дня и 8 ч. веч. 10/III премьера «День чудесных обманов».

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — (Розовый зал) — «В полночь» — 9, 12-35, 4-10 и 7-45 веч. «Маленький человек» — в 10-50, 6 и 9-30 веч. (Голубой зал) — «В полночь» — в 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ Я» — «Поэма о море» — в 9 ч. утра и 8-20 веч. «Место преступления — Берлин» — в 1, 2-50, 4-40, 6-30 и 10-35 веч. Цветные хрон.-докум. фильм «Брюссель, 1958 год». «Летний дворец» — в 11-10 утра. «МАЯК» — «Великая побе-

да человечества» — в 11-30 утра. «Фейерверк» — в 1-10, 4-50 и 8-30 веч. «Иван Бровкин на целине» — в 3, 6-40 и 10-20 веч.

«ЛУЧ» — «Цель его жизни» — в 10-30 и 6-35 веч. «Иван Бровкин на целине» — в 12-25, 2-30, 4-45, 8-25 и 10-15 веч.

ЦИРК — три заключительных представления при участии: Терезы Дуровой с группой дрессированных животных, дагестанских натоходцев под руководством заслуж. артиста РСФСР и народного артиста Даг. АССР Яраги Гаджикурбанова, иллюзиониста Семена Рубанова и другие номера. Начало в 12, 3 ч. дня и 8 ч. веч.

Торжественно было позавчера на стадионе Динамо. Тысячи болельщиков заполнили трибуны, следя за парадом участников финальных игр на первенство страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «Б».

Спортсмены проходят по стадиону и выстраиваются в ряд. Парад открывают хоккеисты Белоруссии, за ними следуют команды городов Глазова, Горького, Куйбышева, Новосибирска, Норильска, Раменское, Сталинска, Тушино, Челябинска. Замыкают парад хозяева — хоккеисты Омска. Юные физкультурники преподносят участникам финальной «пульки» цветы и памятные вымпелы.

Под торжественные звуки Гимна Советского Союза капитаны команд

ШАЙБА НА ЛЬДУ!



— горьковчане сумели «найти себя», разыгрались. Усилил хоккенистов города Куйбышева, пытавшихся сдержать атаки противника и контратаковать его, ни к чему не приводят. Спортсмены Горького забросили в их ворота четыре шайбы. И вот результат — 4:1 в пользу горьковчан.

поднимают флаг соревнований. Парад окончен. Первыми вступили в «сражение» команды городов Куйбышева и Горького.

...Шайба — на льду! Горьковчане ведут игру неуверенно. Не один раз у их ворот куйбышевцы создают опасные моменты. Однако вскоре положение резко изменилось

С «сухим» счетом выиграли матч у минчан хоккенисты города Тушино — 6:0. Последними поздно вечером вели борьбу команды Норильска и Новосибирска. Новосибирцы, несмотря на самоотверженную игру противников, одержали победу со счетом 16:0.

Вчера встретились восемь команд: Куйбышев — Белоруссия, Тушино — Сталинск, Челябинск — Омск и Горький — Раменское.



— Патрон! — kloчочушим голосом крикнул он. «Ю-87» резко снижался, поливая желтые гнезда окопов огнем из всех своих пулеметов. Навстречу ему, яростно захлебываясь, бил ручной пулемет сержанта Никифорова, часто шелкали винтовочные выстрелы, дробно и глухо, сливаясь воедино, стучали очереди автоматов. Лопехин выжидал. Он неотрывно наблюдал за самолетом, снижавшимся с низким, тягучим и нарастающим воем, и в то же время слух его невольно фиксировал все разнородные звуки огня: и обвальная грохот фугасок, сыпавшихся в школьном саду возле огневых позиций зенитной батареи, и частые удары зениток, и заливы пулеметные трели. Ему удалось различить даже несколько выстрелов из противотанковых ружей. Очевидно, не он один охотился с противотанковым ружьем за обнаглевшим пикировщиком.

— Что ты застыл? Что застыл, спрашиваю? Ты не раненый? — кричал Сашка.

Но Лопехин, не отрывая взгляда от самолета, только коротко и страшно выругался, и Сашка присел на шероховатое, усыпанное комками земли дно окопа, убедившись в том, что Лопехин жив и невредим.

На втором заходе кляпящая пулеметная струя, подняв пыльцу, начисто сбрила у переднего бруска окопа низкий польнок, краем захватила и насыпь бруствера, но Лопехин не пошевелился.

— Нагнись! Прощет он тебя, шалавый! — громко выкрикнул Сашка. — Врешь, не успеет! — прохрипел Лопехин, и, выждав момент, когда самолет только что выровнялся на выходе из пике, нажал пушковой крючок.

Самолет слегка клюнул носом, но сейчас же выправился и пошел на юг, покачиваясь, как подбитая птица, медленно и неуверенно набирая высоту. Около левой плоскости его показался злобный дымок.

— Ага, долетался, так

(Окончание. Начало в № 28).

М. ШОЛОХОВ.

твою и разатак! — тихо сказал Лопехин, подымаясь в окопе во весь рост. — Долетался! — еще тише и значимей повторил он, жадно следя за каждым движением подбитого самолета.

Не дотянув до горы, самолет закачался, почти отвесно рухнул вниз. Он ударился о землю с таким треском, словно где-то рядом о стол разбили печеное яйцо, и только тогда Лопехин с огромным и радостным облегчением вздохнул и, вздохнул всей грудью, повернулся лицом к Сашке.

— Вот как надо их бить! — сказал он, раздувая побелевшие поздри, уже не скрывая своего торжества.

— Ничего не скажешь, ловко ты его долбанул, Петр Федотович! — восторженно проговорил Сашка, чуть не впервые за все время совместной дружбы величая Лопехина по отчеству.

Лопехин трясущимися руками торопливо свернул папироску, усталый и какой-то обмякший, сел на дно окопа, несколько раз подряд жадно затянулся.

— Думал, что уйдет, проклятый! — сказал он уже спокойнее, но от волнения все еще замедляя речь. — Завалил бы за бурор, ну, а там черт его знает — то ли упал он, то ли добрался до своего логова. А это — дело надежное, стукнулся о землю, и гори на доброе здорье...

Вскоре налет окончился, и прибежавший связной позвал Лопехина к командирской роты.

Неподалеку от окопа Звягищев зияла крупная воронка, у самого бруствера лежало

до половины засыпанное землей, погнутое и отсвечивавшее рваными и металлическими краями хвостовое оперение небольшой бомбы. Но почти всюду над стрелковыми ячейками уже курился сладкий махорочный дымок, слышались голоса бойцов, а из пулеметного гнезда, оборудованного в старой, полуразрушенной силосной яме, доносился чей-то подрагивавший веселый голос, прерываемый взрывами такого дружного, но приглушенного хохота, что Лопехин, проходя мимо, улыбнулся, подумал: «Вот чертов народ, какой неистребимый! Бомбили так, что за малым вверх ногами их не ставили, а утихло — они и ржут, как стоялые жеребцы...» И сейчас же сам невольно засмеялся, потому что знакомый голос сержанта Никифорова, высокий, плечущий от смеха, закончил:

— ...гляжу, а он как-то стоит, головой мотает и спрашивает у меня: «Федя, меня не убили?»... А глаза у него — ну, прямо по кулаку, на лоб вылезли, и пареной репой от него пахнет... Он со страху-то, видно, того...

Кто-то там, в просторном окопе, смеялся устало и тонко, из последних сил, но безостановочно, словно его, связанного, усердно щекотали. Лопехин, все еще улыбаясь, миновал пулеметчиков и, обходя воронки, догоняя связного, сказал:

— Веселый парень этот Никифоров.

— Сейчас кому смех, кому слезы, а кому и вечная память... — мрачно ответил связной, указывая на разрушенную ярким попаданием ячейку и на красноармейца в залитой кровью гимнастерке, который шел вдали.

